
 
 

Αθήνα, 15 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Τήρηση της υποχρέωσης δημοσίευσης ισολογισμών από τα 

πολιτικά κόμματα που λαμβάνουν κρατική χρηματοδότηση» 

Σύμφωνα με δημόσιες καταγγελίες και αναφορές που υποβλήθηκαν προς την Επιτροπή 

Ελέγχου της Βουλής από την οργάνωση Vouliwatch, διαπιστώθηκαν περιπτώσεις πολιτικών 

κομμάτων που φέρονται να μην τήρησαν εμπρόθεσμα ή πλήρως την υποχρέωση 

δημοσίευσης των ετήσιων ισολογισμών τους, όπως προβλέπεται από το άρθρο 12 παρ. 5 του 

Π.Δ. 15/2022. 
 

Η διαφάνεια στα οικονομικά των κομμάτων αποτελεί βασική προϋπόθεση της δημοκρατικής 

λειτουργίας και της λογοδοσίας, ιδίως όταν πρόκειται για φορείς που λαμβάνουν κρατική 

χρηματοδότηση από τους Έλληνες φορολογούμενους. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποια πολιτικά κόμματα που λαμβάνουν κρατική χρηματοδότηση δεν είχαν 

δημοσιεύσει εμπρόθεσμα τον ετήσιο ισολογισμό τους κατά τα έτη 2024 και 2025; 

2. Ποιες ενέργειες πραγματοποίησε η Επιτροπή Ελέγχου της Βουλής μετά τις σχετικές 

καταγγελίες; 

3. Έχει ολοκληρωθεί έλεγχος συμμόρφωσης για όλα τα κοινοβουλευτικά και 

εξωκοινοβουλευτικά κόμματα που λαμβάνουν κρατική χρηματοδότηση; 

4. Ποιες κυρώσεις προβλέπονται σε περίπτωση μη τήρησης της υποχρέωσης 

δημοσίευσης ισολογισμού; 

5. Έχουν επιβληθεί κυρώσεις σε οποιοδήποτε πολιτικό κόμμα κατά την τελευταία 

πενταετία για παράβαση των διατάξεων περί δημοσιότητας οικονομικών στοιχείων; 

 

Αιτούμαστε να κατατεθούν στην Βουλή: 

 

1. Η πλήρης λίστα των πολιτικών κομμάτων που λαμβάνουν κρατική χρηματοδότηση 

και η ημερομηνία δημοσίευσης των ισολογισμών τους για τα οικονομικά έτη 2023, 

2024 και 2025. 

2. Τα πορίσματα, πρακτικά και αποφάσεις της Επιτροπής Ελέγχου που αφορούν τις 

σχετικές καταγγελίες. 

3. Κάθε έγγραφο αλληλογραφίας μεταξύ της Επιτροπής Ελέγχου και των πολιτικών 

κομμάτων για το συγκεκριμένο θέμα. 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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